

七旬老人奉上4个节目

利群社区“周末剧场”向快乐出发

文/片 本报记者 赵发宁

为了迎接马年的到来，11日下午，日照街道利群社区三楼活动室内，社区居民、文艺骨干齐聚一堂，欢歌笑语热闹非凡，在一种祥和的氛围中喜迎2014年春节。

下午2点30分，在文化系统退休的老人陈常志主持下，以“向快乐出发”为主题的周末剧场新春邻里联欢会在利群社区活动室拉开帷幕。利群社区工作人员邀请了社区居民以及文艺爱好者参加了联欢会，共同庆祝新春到来。

踏着有节奏的旋律，社区腰鼓表演队的队员为现场的居民表演了腰鼓，表演舞蹈的队员们大多是老年人，黄色的绸带在他们手中舞的是有模有样。“为了参加联欢会，这些阿姨在一起准备了挺长时间呢。”利群社区党支部书记田彦芳

说，参与演出的节目是从45个节目中选拔了15个。

活动现场，今年70岁的陈常志老人不但担任主持人还表演了4个节目。“今天我和徒弟在这为大表演唱了一个双簧，《扫除邪教害人虫》，三句半《认清邪教不受骗》，歌舞《希望的田野》和二重唱《周末剧场花正艳》”陈老先生说，自己是在文化站上退休的，退休后也没闲着，哪里有演出，他都会去凑个热闹，用他的话说，要发挥自己的特长和余热。

据了解，除了利群社区的演出队，还有日照海曲剧团、滨海艺术团、夕阳红艺术团等艺术团体前来看助阵，他们的到来为联欢会增加了浓浓的春节气息。

为了让社区居民也参与到活动中，联欢会还增加了抽奖环节，让居民在享受文化大餐的同时，还能获得一份新春礼物。“举行周末



在利群社区新春邻里联欢会上，社区文艺队在表演节目。
本报记者 赵发宁 摄

剧场特别专场—新春邻里联欢会，目的是为了活跃社区居民业余文化生活，增强社区凝聚力，同时也让居民们在展示自己才艺的同时

充分了解社区文化。”田彦芳说，今后社区会持续打造“周末剧场”社区服务品牌，为社区居民提供一个“乐呵”的平台。

新城社区消防安全意识普及到孩子

“红孩儿”志愿者零距离体验消防

本报记者 赵发宁

通讯员 艾珊

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，动员广大消防志愿者深入社区开展清剿火患行动，1月16日下午，日照市公安消防支队、团市委共同举办的清剿火患战役——日照消防志愿者在行动启动仪式在秦楼街道新城社区拉开帷幕，共有300余名消防志愿者参加。活动现场还为新城社区新组建的“红孩儿”消防志愿者队伍进行了授旗仪式。

据了解，启动仪式结束后，为了让孩子们更好地了解消防知识，增强安全意识，社区又组织“红孩儿”消防志愿者队伍参观了日照市消防科普教育培训基地，零距离感受消防，体验消防。在科，支队解说员首先带孩子们参观了消防车，听消防战士讲解了消防车上的灭火设备。

在科普教育培训基地，孩子们兴致勃勃地边看边提问问题，对解说员提出的“发现室外着火，门已发烫时，是否应该迅速开门逃生？”“身上着火，能否奔跑”等问题，热情高涨，争先恐后利用所学的消防知识作答。然后，解说员又为孩子们详细讲解了灭火防护服、逃生帐篷、消防车等装备的使用方法、功能、用途等，并为他们



孩子们在科普教育培训基地参观。本报通讯员 艾珊 摄

现场进行了演示，让孩子们亲身感受了当消防兵的感觉。

最后，官兵与孩子们互动环节把整个活动推向了高潮，孩子们在亲身体验地震来临感觉的同时，消防官兵详细讲解该如何应对这种突发状况，保护好自己的生命安全。接着，孩子们又亲自上场体验了如何使用灭火器灭火，当了一回“消防兵”，与战士们形成了良好的互动氛围，孩子们在这轻松愉快的

过程中学到了消防知识，掌握了逃生自救的方法。

活动结束时，孩子们纷纷表示，回去后要当好社区的志愿者，从自己做起，时刻把消防安全记在心间，同时把所学到的知识宣传给家人、邻居、同学们，提醒大家都来重视消防安全。

通过此次活动，使孩子们对消防安全知识有了初步的了解，认识了一些消防标记、消防工具

等，他们在触摸、询问中满足了自己的好奇心，获得的知识经验是他们在课堂教学中无法实现的，同时消防队员们勇敢、守纪的品质也激励着孩子们健康成长。真正达到了“一个孩子带动一个家庭，千万个孩子带动整个社会”的宣传目的，同时也让全社会共同重视消防、关注消防，形成了人人自觉做好消防工作的良好社会环境。

芙蓉社区共驻共建座谈会 走访入户有了“中间人”

本报记者 赵发宁

14日上午9点，在芙蓉社区会议室里，来自社区驻地单位的20多名代表参加了芙蓉社区共驻共建座谈会。现场，社区主任马文华总结了2013年的社区工作，驻地单位的代表也纷纷提出中肯建议。



14日上午9点，在芙蓉社区会议室，来自驻地单位的20多名代表参加共驻共建座谈会。
本报记者 赵发宁 摄

的开展工作。

网格长责任大
情系社区与居民

另外，为了能让居民更多的了解社区工作，社区划分了多个网格区域，每个网格设立一名网格长，并将网格长的联

系方式、照片、服务内容等张贴在小区内。“这样做就是为了让更多的居民认识我们的工作人员”。根据各网格情况，结合楼栋居民情况，开展特色服务活动。在社区开展“温暖重阳，关爱老人”、“邻里互助卡”、“我家”清理小广告等活动，得到居民的积极参与和好评。

社区开辟寄存处 快递接收无忧

本报记者 赵发宁
通讯员 田恩钦

近日，城建花园社区开辟居民包裹存放处，为社区居民特别是上班族存放、领取包裹提供最大便利。

近年来，由于网络购物的普及，越来越多的居民选择网购来代替常规的超市购物。网购不仅给居民提供了多元化的选择，同时也节省了外出购物时间，特别是对于城建花园社区的居民，大多数是上班族，网购已经成为他们购物的一大重要途径。

但随之而来的是快递配送时，上班族快递地址多是家庭住址，无法在上班时候签收包裹，而随着快递包裹量的增大，部分快递企业出现积压问题，快递甚至演变成了“慢递”。为解决包裹无处存放这一难题，社区特开辟居民包裹存放处，将快递员送来的包裹登记在册，方便了居民下班后到社区直接取包裹，省时又省心，同时也增加了居民对社区的归属感和认同感。

T40

特别报道

编辑：赵发宁
美编/组版：张静



2014年1月24日

星期五

